
CÂMARA MUNICIPAL DE CAXIAS 
ESTADO DO MARANHÃO 

Ata n2 026 da Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Caxias da 12 Sessão Legislativa 

da 202 Legislatura, realizada no dia 04 de 

agosto de 2025. 

Aos quatro dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte cinco, às dezoito horas, no edifício 

próprio da Câmara Municipal de Caxias, situada à Praça Dias Carneiro, Estado do Maranhão, 

reuniu-se o Legislativo Municipal. Assumiu o Presidente Ricardo Rodrigues, na 12 Secretaria, 

o Vereador Durval Júnior, e na 22 Secretaria, o Vereador Gentil Oliveira. Assim composta a 

Mesa, declarou o Sr. Presidente, aberta a sessão. 

EXPEDIENTE — 

Requerimento do Vereador Gil Ricardo  — que seja implantado quebra-molas na Rua do Trilho 

Velho — Bairro Centro; 

-instalação de ar-condicionado nas dependências da Unidade Escolar Municipal Ruy Frazão 

Soares — Bairro Refinaria. 

Requerimento do Vereador Fernando Amorim  — implantação de um ponto de mototaxistas 

ao lado da rotatória do Residencial Eugênio Coutinho. 

Requerimento do Vereador Gentil Oliveira —  troca e instalação de lâmpadas de led na Rua 

Rio Branco — Bairro Volta Redonda; 

- implantação de uma UBS no Povoado Sítio — 22 Distrito. 

Requerimento do Vereador Sebastião Oliveira — realização de uma operação tapa-buracos 

no Bairro Santa Teresinha; 

- construção de uma praça pública na Avenida 02 — Bairro Santa Teresinha. 

Requerimento do Vereador Ximenes  — recuperação asfáltica das Ruas: Sesostre Pereira e 31 

de Março — Bairro Seriema. 

Projeto de Lei n2 108; Processo n2 124; Vereador Fernando Amorim  — institui a mudança do 

nome da U.E.M. José Batista para U.E.M. Enor Almeida Guimarães e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 107; Processo n2 123; Vereador Ximenes — dispõe sobre denominação de 

prédio público e dá outras providências. 
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Projeto de Lei n° 109; Processo n° 125; Vereador Daniel Barros —  que institui o programa 

municipal de acolhimento e recuperação de dependentes químicos — "recomeçar", no âmbito 

do Município de Caxias-MA, e dá outras providências. 

Projeto de Lei n° 102. Processo ri° 119. Poder Executivo — institui a política municipal de 

incentivo à inovação e a pesquisa científica e tecnológica no ambiente produtivo, cria o fundo 

municipal de inovação, cria o conselho municipal de ciências, tecnológica e inovação e dá 

outras providências. 

Projeto de Lei n° 101; Processo n° 118; Poder Executivo  — institui o Conselho Municipal de 

Desenvolvimento Econômico de Caxias/MA e dá outras providências. 

PEQUENO EXPEDIENTE — 

Usando a palavra o Vereador Darlan Almeida  — desejou sorte ao Presidente Ricardo 

Rodrigues, nos trabalhos desta Casa, independente de situação e oposição, sempre brigando 

pelo povo; ressaltou inaugurações de grande obras em Caxias, com a presença de Governador 

Brandão e o seu sucessor, Orleans Brandão; mencionou a Deputada Amanda Gentil, que está 

mandando mais asfalta para nossa cidade, aproveitando para fazer um requerimento verbal, 

para que a Rua Santa Inês, no Bairro Vila Lobão, seja asfaltado. 

Usando a palavra o Vereador Léo Barata —  comentou que nunca viu uma Câmara com tantos 

vereadores capacitados, como nessa legislatura, com uma oposição de respeito, que sabe 

trabalhar e dialogar, parabenizando a todos, que essa Casa tem uma energia diferente de anos 

passados; e como líder de governo está aqui a todo vapor, trabalhando muito mais por nossa 

cidade e avançar ainda mais com a zona rural. 

Usando a palavra o Vereador Durval Júnior  — agradeceu o apoio que teve nessa eleição, 

aproveitando o recesso para colocar suas visitas em dia, nos lugares mais longínquos da nossa 

zona rural, e que as portas da sua casa estão e estarão sempre abertas para o povo. 

Usando a palavra o Vereador Gentil Oliveira  — ressaltou a visita do Governador Brandão e do 

Secretário Orleans Brandão, inaugurando obras e que em breve inaugurará outras como a 

avenida do Pirajá, que fomentará o comércio daquela região; e parabenizou o Prefeito Gentil 

Neto, pela festa linda que fez do aniversário de Caxias, fomentando o comércio. 

Usando a palavra o Vereador Gil Ricardo — parabenizou o Prefeito Gentil Neto, não pela festa, 

e sim, pelo festejo que teve, deixando os hotéis da cidade lotados, pessoas vendendo todas 

suas mercadorias no parque da cidade, barraqueiros felizes e satisfeitos; e nesse mês de 

agosto, que é o agosto l ilás, farão ainda mais para a proteção da mulher, que todas possam 

contar com o Vereador Gil Ricardo e com esta Casa. 
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Usando a palavra o Vereador Sansão Pinheiro —  agradeceu o Secretário de Educação e a 

Adjunta, por terem atendido uma solicitação em conjunto com o Vereador Léo Barata, para 

que fosse feita uma reforma e uma colocação de ar-condicionado na escola do Mutirão; e 

deseja que os colegas vereadores possam ser atendidos tão bem em outras secretarias, como 

são atendidos na secretaria de educação, que sem dúvidas estariam muito mais 

representados. 

Usando a palavra o Vereador Fernando Amorim — agradeceu o Prefeito Gentil neto por ter 

atendido seus requerimentos, uma que foi a instalação de câmera de vídeo monitoramento 

no Residencial Vale do Sol e no Eugênio Coutinho; comentou sobre reunião que tiveram com 

o Governador na sua visita a Caxias, que sem dúvidas irá mandar mais benfeitorias para nossa 

cidade e região. 

Usando a palavra o Vereador Luís Fernando  — destacou o aniversário da nossa cidade, que 

impactou muito, gerou renda e movimentou o turismo; registrou a vinda do Governador e do 

Orleans Brandão, pedindo a ampliação e serviço da Policíclica, acreditando que será atendido, 

e parabenizou nossas deputadas, Amanda e Daniela, pelas emendas que têm destinado para 

Caxias, ajudando na gestão do Prefeito Gentil Neto; e comentou a importância do agosto lilás, 

do enfrentamento da violência contra a mulher, como também do agosto dourado, da 

importância do aleitamento materno. 

Usando a palavra o Vereador Ximenes —  ressaltou um assunto levantado pelo Vereador 

Sansão na reunião que tiveram com o Governador, seguida por todos que estavam presentes, 

que foi a segurança pública, que temos um bom comandante, mas os meios disponíveis são 

pequenos, porém, o Governador prometeu que vai construir um novo Batalhão, e estão em 

fase de finalização da formatura de mais de 300 policiais, e que desses mandará uma boa 

parte para o novo Batalhão e o que já existe; e parabenizou a Deputada Amanda pela 

emendas, e que em breve vai chegar 8 milhões para a saúde de Caxias. 

Usando a palavra o Vereador Mário Assunção  — com tantas inaugurações, boas notícias e 

tudo, mas o que mais chamou atenção foi o lindo prédio que será entregue no próximo dia 

18, que é prédio da faculdade de medicina da UEMA; e ressaltou a reunião dos vereadores 

com o governador, que foi a necessidade de melhorarmos a segurança pública, e que em 

breve os caxienses terão ótimas notícias. 

Usando a palavra o Vereador Sebastião Oliveira  — mencionou o Vereador Luís Fernando e do 
Vereador Gentil Oliveira, que hoje esteve na escola comunitária Sebastiana Costa, que leva o 

nome da sua tia avó, que a reforma já foi concluída e já foi entregue; e frisou sobre a união 

que esta Casa está tendo nessa legislatura, e quando há discussões, sempre com respeito e 
pensando no bem maior que é a nossa cidade. 
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ORDEM DO DIA — foram aprovados projetos de lei: 

Projeto de Lei n° 108; Processo n° 124; Vereador Fernando Amorim  — institui a mudança do 
nome da U.E.M. José Batista para U.E.M. Enor Almeida Guimarães e dá outras providências. 

Projeto de Lei n° 107; Processo n° 123; Vereador Ximenes  — dispõe sobre a denominação de 
prédio público, e dá outras providências. 

GRANDE EXPEDIENTE 

Usando a tribuna o Presidente Ricardo Rodrigues — pediu aos vereadores que nesse semestre 

possam continuar com diálogos, ideias, bom e alto nível de debates, e prevalecendo o 

respeito; defendeu as prerrogativas dos vereadores, das dificuldades que enfrentam no dia a 

dia, portas se fechando, porém, Deus abrindo janelas, e como presidente, irá defender o 

mandato de todos os vereadores, e pediu que os colegas fiquem despreocupados, que 

respeita a posição política de cada um; e mostrou seu apoio ao Felipe Camarão, próximo 

Governador do Maranhão, um bom nome, que já provou sua eficiência, dando conta de várias 

pastas que assumiu durante anos. 

Usando a tribuna o Vereador Daniel Barros  — repudiou a fala da Deputada Amanda Gentil 

quando foi descortês com o nosso Presidente Ricardo Rodrigues, sendo que ele tem direito 

de falar ou deixar de falar com quem ele quiser, e isso, não dá direito a ninguém a comentar 

a respeito. Em aparte o Vereador Catulé — achou que quando falam do Presidente desta Casa, 

está ofendendo a todos, pois, ele responde por todos nós, e que já está na hora de esquentar 

esse debate, que a nossa cidade cobra, estão furando o saco do dinheiro público, emendas 

parlamentares, nem todas elas, mas estão servindo para enriquecer muitos. O Vereador 

Daniel Barros — finalizou com o assunto da "carreirinha", que isso não é assunto para sorrir, e 

sim, de saúde pública, uma mulher que furta os comércios da nossa cidade, com isso, foi ao 

Ministério Público fazer uma representação com relação a "carreirinha", para que ela possa 

ser internada. 

Não havendo mais ora r inscrito, declarou o Sr. Presidente encerrada a sessão. E, para 

constar, eu  ,6 .:2 ‘,/i// , 2° Secretário, lavrei a presente que será assinada 

depois d a e aprovada. 
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